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Ñêîëüêèìè âíóòðåííèìè äèàãîíàëÿìè è íà ñêîëüêî òðåóãîëüíèêîâ

òðèàíãóëèðóåòñÿ n-óãîëüíèê ðîäà m?

Ðåøåíèå.

Ðàñìîòðèì ÷åðò¼æ n-óãîëüíèêà ñ ïðîâåä¼ííîé òðèàíãóëÿöèåé.
Ýòî ïëàíàðíûé ãðàô, ñëåäîâàòåëüíî äëÿ íåãî âûïîëíÿåòñÿ ôîðìóëà
Ýéëåðà:

V − E + F = 2

Ãäå V - êîëè÷åñòâî âåðøèí, Å - ÷èñëî ð¼áåð, F - ãðàíåé (âêëþ÷àÿ
âíåøíþþ).

Äëÿ íàøåãî ñëó÷àÿ:
n - ÷èñëî âåðøèí,
m - êîë-âî ìíîãîóãîëüíûõ �äûð�,
t - êîë-âî òðåóãîëüíèêîâ â òðèàíãóëÿöèè,
l - ÷èñëî âíóòðåííèõ äèàãîíàëåé ïðè òðèàíãóëÿöèè.
Òîãäà V = n.
Íàõîäèì Å, â ýòî ÷èñëî âõîäÿò âíóòðåííèå äèàãîíàëè, ïðîâåä¼ííûå

ïðè òðèàíãóëÿöèè è âñå ð¼áðà n-óãîëüíèêà. Â íàøåì ñëó÷àå

èìååì ðîâíî n ð¼áåð, ò.ê. â êàæäîé èç âåðøèí ðîâíî ïî 2 ðåáðà,
à êàæäîå ðåáðî ñâÿçûâàåò 2 âåðøèíû. Òîãäà E = n+ l.

Â ÷èñëî ãðàíåé âõîäÿò òðåóãîëüíèêè, �äûðû� è îäíà âíåøíÿÿ
ãðàíü, ò.å. F = t+m+ 1.

Òîãäà

n− (n+ l) + t+m+ 1 = 2

èëè l − t = m− 1 èëè l = t+m− 1.
n-óãîëüíèê ðàçáèâàåòñÿ íà t òðåóãîëüíèêîâ, â íèõ âñåãî 3t

ñòîðîí. Ýòè ñòîðîíû ñîñòàâëåíû èç ð¼áåð n-óãîëüíèêà è äèàãîíàëåé
ðàçáèåíèÿ. Ïðè÷¼ì êàæäàÿ âíóòðåííÿÿ äèàãîíàëü ÿâëÿåòñÿ

ñòîðîíîé ñðàçó â äâóõ òðåóãîëüíèêàõ, òîãäà 3t = n + 2l èëè
l = (3t− n) /2.

Ïîëó÷àåì t + m − 1 = (3t− n) /2 èëè t = n + 2m − 2. Òîãäà

l = n+ 3m− 3. ñ
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Ìîæíî îòìåòèòü, ÷òî â íåêîòîðûõ ÷àñòíûõ ñëó÷àÿõ ìîãóò
áûòü è èíûå çíà÷åíèÿ. Íàïðèìåð, 6-óãîëüíèê ðîäà 0 ìîæåò

òðèàíãóëèðîâàòüñÿ 1, 2 èëè 3 äèàãîíàëÿìè:

À âîò 6-óãîëüíèê 1-îãî ðîäà ñ 3 äèàãîíàëÿìè è 3 òðåóãîëüíèêàìè
(âìåñòî ðàñ÷¼òíûõ 6):

Íî åñëè íèêàêèå 3 âåðøèíû n-óãîëüíèêà íå ëåæàò íà îäíîé

ïðÿìîé, òî êîëè÷åñòâî âíóòðåííèõ äèàãîíàëåé ïðè òðèàíãóëÿöèè
ðàâíî n+ 3m− 3, à êîëè÷åñòâî òðåóãîëüíèêîâ - n+ 2m− 2.

Â ëþáîì ñëó÷àå ýòî ìàêñèìàëüíî âîçìîæíûå çíà÷åíèÿ.
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